



你的试卷分数是这样出炉的

各地高考评卷工作正平稳有序进行,记者探访评卷现场



相关新闻

重庆成为高中和大学毕业生 全国十大热门旅游目的地之一

随着高考结束和多地高校毕业季的到来,毕业旅行热度明显上扬。即将踏入大学校园或进入社会的毕业生们,选择用一场旅行来开启人生新阶段。

16日,携程平台数据显示,6月以来,“毕业旅行”相关搜索热度环比上月提升超三倍,00后群体在6~8月的旅行预订量同比增长超80%。去哪儿数据显示,高中毕业生和大学毕业生,都爱去北京、上海、成都、广州、重庆、杭州、南京、长沙、和武汉旅游。

近日,高中和大学毕业生爱去重庆旅游的话题冲上热搜,引发网友关注。

毕业旅行最爱的国内游目的地,以拥有丰富景区资源、旅游资源完善的传统热门城市为主。去哪儿数据显示,平台05后的高中毕业旅行热门国内目的地TOP10为北京、南京、上海、长沙、青岛、成都、广州、重庆、武汉和杭州;大学毕业生最爱去北京、上海、成都、重庆、广州、杭州、长沙、深圳、南京和武汉。

从景区预订看,主题乐园是毕业生的“快乐老家”,上海迪士尼、北京环球影城预订量居前。西安秦始皇帝陵博物院、南京红山动物园和黄山风景区分列3~5位。

从出游习惯看,四成以上的毕业旅行用户选择结伴出行;结伴出游中,六成“小团体”由女性担起预订和抢票重任。

从出境游目的地看,毕业生出境游首站选择了港澳和东南亚。去哪儿平台上,毕业生预订最多的出境目的地TOP10为中国香港、中国澳门、曼谷、大阪、东京、普吉岛、首尔、新加坡、济州岛和清迈。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

热门国内游目的地 TOP10



热门出境游目的地 TOP10



在重庆市西南大学评卷点,工作人员正在进行试卷扫描工作。 新华社发

一张高考试卷从离开考场到得出分数,需要经过哪些环节?目前,各地高考评卷工作正在平稳有序进行中。记者走进上海、天津、重庆、贵州等地评卷现场,探寻一张试卷的分数是怎样“出炉”的。

主观题采用一题多评的模式

“考试结束后,考生答卷在公安部门护送下送到评卷场,然后进入收发室,进行统一扫描。”西南大学计算机与信息科学学院副院长廖剑伟介绍,该校评卷点有10余台高速扫描仪,日均可处理试卷20余万份。

记者在西南大学评卷点看到,数据采集组工作人员正紧锣密鼓地开展试卷扫描工作。试卷扫描完成后形成的数字化数据,将上传到中心机房,机房再将答题区域进行切割,根据题型、题号分发至相应评卷场。“客观题直接由机器自动评阅,主观题由网上评阅小组完成评阅。”现场工作人员说。

“选择题填涂识别采用光电识别的方式,评分前指派专人录入标准答案,并采取加密手段进行存贮,防止人为改动。”天津市教育招生考试院高招处处长王松岭说,评分完成后会分别对每科结果进行校验并组织抽查。

贵州省2024年高考评卷基地评卷工作领导小组副组长罗永祥介绍,主观题采用一题多评的模式,每道题由系统随机分配给两名评卷教师,如果他们所给分数的差值超出允许范围,则会分配给第三名教师评阅,如果评分结果与前两位评卷教师分差仍不符合规定,则送交专家组裁定,确保评卷结果经得起检验。

记者在上海高考语文评卷点看到,评卷教师面前的电脑上仅显示系统分配给自己的题块,他们根据考生作答情况、对照评分细则给出分数。为了确保阅卷细致、准确,教师可将屏幕上的字放大到指甲盖大小,还可根据喜好设置屏幕背景色,缓解视觉疲劳。

“一道主观题的评阅过程比我想象中更复杂。”重庆考生欧阳宇航告诉记者。

分分有据,“据”从何来?

上海高考语文评卷中心组负责人表示,评卷开始前,评卷

中心组用两天时间完成评分采样、完善评分标准、制定评分细则等工作。根据评分采样结果,中心组确定一道分值相对较大、开放性较强的题目,成立专门团队单独批阅。

“各学科根据实际情况,按比例抽取一定数量的试卷进行试评。根据试评情况,进一步完善评分细则,必要时调整评卷有关参数。”王松岭说。

贵阳考生曾航参观完评卷现场后打消了顾虑:“之前一直认为,高考语文作文的评阅就像网上说的那样,只看开头和结尾,还有字迹。但实际上并不是这样,老师们非常仔细,让我很感动。”

如出现零分、异常答卷咋办?

“基于大数据分析技术,系统会实时分析阅卷情况,一旦发现极端情形,如主观题和客观题分数差异特别大,或者零分等情况,会把试卷提交给学科专家组,由相关专家进行复核。”廖剑伟说。

王松岭介绍,对有异常情况的答卷,如雷同、字迹前后不一致、在试题内容中写有姓名或其他标记等,先进行评阅,然后填写“评阅试卷问题处理记录”,由高校评卷领导小组裁定,报天津市招考院复核,“确有舞弊行为的,考生成绩按《国家教育考试违规处理办法》处理”。

主观题和客观题评阅完成后,两项成绩相加,就得到了考生某一门课程的总成绩,但这个环节并不像算“1+1=2”那样简单。

重庆市教育考试院相关工作人员介绍,评卷工作结束后,工作人员将通过多项比对校验考生成绩一致性,确保每份答卷成绩有效,并由两组工作人员采用不同软件和方法分别独立“背靠背”进行成绩合成,确保成绩准确无误。

一切准备就绪后,是考生最期待也最紧张的成绩发布环节。希望每名考生都能取得自己想要的成绩,拿到一张大学的“入场券”。 据新华社

八旬老人中暑晕倒,他们教科书般急救获点赞

15日,重庆市气象台发布“高温橙色预警信号”,气温一路飙升至37℃,户外更是热浪滚滚。一名八旬老人迷路,在内环快速路走了两三个小时后中暑晕倒,被路过的4名巡检人员发现,4人教科书般急救,获得重庆警方和家属点赞。

当天下午1点,重庆交通开投公交集团驿满新能源公司充电桩的封奇志、齐鹏亮、冉东、冉冰4人,例行巡检驿满充电桩高温运营情况,当他们巡检至内环快速路陶家院子附近时,突然看到一个老人瘫倒在路边,赶紧停车前去查看。

此时,正是一天中最热的时候,火辣辣的太阳烘烤着大地,路面滚烫,老人躺在地上表情痛苦。四人一起跑到老人身边,冉冰小心翼翼地将老人扶起靠在自己身上。

说起当时的情况,封奇志仍心有余悸。“我们发现老人全身无力、脸色苍白,双眼无神且意识模糊,浑身也早已被汗水浸透。”他说,“我们叫他,他都没有什么反应,就眨了一下眼睛,人不停地大喘气。”

老人中暑后如果继续处于高温环境中,会发展成严重中暑,出现昏迷等紧急情况。一场现场急救开始。四个人中,一个给老人解衣散热,一个给老人撑伞遮阳,一个给老

人扇扇降温,还有一人急忙递上矿泉水让老人及时补充水分……大家不断开展急救措施,在急救过程中,110和120也在赶来的路上。

老人因中暑坐不稳,冉东蹲在老人身边,用左手扶着老人的后背,让他靠在自己手臂上多休息一会儿。

在大家的共同努力下,老人逐渐恢复了意识。110赶到不久,家属也赶到了。当家属将老人送往医院做进一步检查时,老人眼里饱含泪水,苍老的手紧紧地握住齐鹏亮的胳膊,嘴里一直说着“感谢、感谢”。

家属和民警也为四人专业的救护竖起大拇指,表示:“老人多亏了你们啊,不然他很有可能会有生命危险,好人有好报!”

16日,记者联系上老人的孙女陈某。陈女士介绍,老人今年85岁,家住在几公里外的某小区。当天,老人独自外出迷路,来到内环快速路寻找回家的路,独自在太阳下走了两三个小时,因太阳暴晒和没有及时补充水分,已出现昏迷、脱水等中暑症状,所幸及时发现,不然真会出事。

目前,老人在医院检查后身体无异常,已回家休养。 新重庆-重庆晨报记者 郑三波



6月15日下午1点,重庆驿满新能源公司巡检人员在内环快速路对八旬中暑老人进行急救。